

# 家教

“孩子是个中心,对孩子就宠爱,以人为袄爱错位;孩子是个希望,都要望子成龙,以人为瓮爱错位;孩子是个私产,随心所欲瞎管,以人为兽爱错位;孩子是个负担,要管好吃管好喝,以人为猪爱错位。”——著名家庭教育专家姚鸿昌

# “神奇试卷”合肥遭质疑

“无论你使用什么版本教材,无论你在哪个省市,无论你读普通中学还是重点中学,《通用模型解题法》通通适用。”号称学生一看就懂、一学就会、一用就灵的《通用模型解题法》真的有那么神奇吗?昨日,记者采访合肥市部分初高中学生及家长,宣传火爆的《通用模型解题》在现实中遭到了大部分人的质疑。  
本报记者/文

## 书店:销售没有那么火

广告中所说,中高考后,该书在合肥几家书店销售火爆。昨天上午,记者来到该书在合肥的指定销售地点:三孝口新华书店。

在该书店二楼的入口处摆放了一张简陋的书桌,桌子上放了四本该书。记者随意翻开一本高中数学,里面包括一本教材和二

十张光碟以及一叠“记忆卡”。该书导购员告诉记者,这套书的精华在碟片,会教给你解题方法,只要学会解题方法,一般二十几步的解题步骤几步可完成,书价为384元。

随后记者在书店呆了近一小时,期间只有一位顾客咨询该书,最终也没有购买。

## 学生:与普通教材无异

在记者采访中,用过《通用模型解题法》的学生中有一小部分表示,书里面有光盘,还有模型记忆卡片,挺适合自己,可以代替家教。但绝大多数使用过的学生则向记者抱怨,认为该书与普通教材无异。今年参加高考的浩浩(化名)说:“我看了通用模型,很

模糊。都是大概的思路,没有多大作用,有时还限制了解题的思维。”初三学生李俊(化名)说:“效果不好,就是所谓的名师把手册上的内容读一遍,里面的内容老师上课都会提到,在我身上是一点也没见效。”

## 家长:价格实在太高

在书店咨询该书的张女士说:“实在是太贵了。导购员说得也太神了,学习本身就没有什么真正的简便方法。太追求简便方法,基础知识就会不牢固,反倒不好。”

记者又随机采访了几位给孩子挑选教

辅书的家长。汪女士告诉记者:“成绩的提高关键在于孩子自己,即使有好的方法,孩子自己不好好钻研,一切都是空谈。而且对于辅导书来说,这样的价格实在是太高了。”不少家长纷纷表示。

## 教师:学习要靠脚踏实地

“初中数学就11个模型,初中物理就10个模型,高中数学也就21个模型,高中物理也就16个模型,你只要顺着‘模型’轨道一套,任何一道数学物理大题、难题,只需三步,就能快速做出。”对于模型解题的宣传口号,合肥市一名资深数学老师则表示,从来

不相信数学这门学科能用十几个公式就能概括所有的知识点,学习没有任何捷径可走,有的也最多是我们平时的经验总结,类型题的归纳。但这些都必须是个人来完成的。没有任何外力可以达到单靠做几套卷子就能把数学提高10-40分。



## 链接

### 广告曾在江苏被叫停

记者在百度上输入《通用模型解题法》,除了广告和网民发出的疑虑,记者还发现了江苏省工商局在2008年8月20日发出的通知,向“非常学习3+1”、“通用解题模型”两则学习产品广告亮起“红牌”。通知中指出,这两则广告涉嫌虚假宣传,被要求立即在全省范围内停止发布。

本报将继续关注此事,如读者有任何疑问,可拨打本报热线0551-5223802

## 省体育传统项目学校 乒乓球赛今开幕

星报讯(李爱国 记者 桑红青)安徽省体育传统项目学校第24届“黄山杯”乒乓球比赛今日在合肥师范附小一校区开幕,17所学校19个代表队近400名运动员将展开激烈角逐。

据此次承办方合肥师范附小副校长马应超介绍,全省体育传统项目学校“黄山杯”乒乓球赛自1986年举办首届以来,至今已是的第24届,这项赛事的成功举办,为国家、为我省培养和输送了不少优秀的乒乓球运动员。此次共有17所学校19个代表队参赛,运动员、裁判员接近400人,也是参赛人数最多的一次,比赛时间为8月10日至14日,历时五天。

## 蜀山区领导到合肥69中 慰问校舍加固工人

星报讯(宣礼根)日前,蜀山区财政局长波副局长一行,在该区校安办孙权的陪同领下,带着西瓜、人丹、矿泉水等防暑降温物品来到合肥69中校舍防震加固施工现场,向烈日下辛勤工作的工人表示感谢和慰问。

截至目前,69中的加固工程已超过了预期进度。为了确保工期,合肥69中校安办每天都有专人在现场,与施工方保持密切联系,提供服务,确保工程顺利推进。

## 全民素质工作督查组来五里墩街道检查工作

近日,省教育厅基教处处长廖富国、省委组织部人才处调研员刘和圆、省科协科普部副部长纪光水等省政府全民科学素质工作督查组一行,在合肥市科协主席周要武、副主席姚远等的陪同下来蜀山区五里墩街道检查《全民科学素质行动计划纲要》的贯彻落实工作,区政府副区长程宗好、科技局局长周频、区直其他相关部门负责人陪同检查。

汇报会上,廖富国处长对蜀山区近五年来围绕《纲要》开展的活动和取得的业绩予以充分的肯定。廖处长用“一个宣传、两个推进、三个到位、四个突出、五个落实、六大特色”肯定了五里墩街道的科普工作,同时希望五里墩街道能够紧密围绕区委、区政府核心工作,积极开展形式创新、内容丰富的科普活动,把特色的活动做好、做新,形成经验,进行推广,为全面提高全区市民的科学素质做出新的贡献。(姜莉)

# “你有病啊!”“我会恨你一辈子!” 女儿恶语击垮陪读妈妈

## 手机被没收女儿发火了

女儿在上初升高衔接班。“lhyhyh”每次都把饭买回“陪读教室”等女儿一起吃,但女儿对母亲的这一举动很不高兴。

这天中午,一下课女儿就不见了,和同学去外面吃饭。无意中,妈妈发现女儿的手机里显示了女儿正在阅读网络小说。

离上课还有10分钟左右,女儿和同学从外面冲回来。“lhyhyh”走过去压低声音说:“手机我暂时没收了,免得你上课看小说。”“你有病呀!”女儿生气了。考虑到自己刚才的话可能让女儿在同学面前丢了面子,妈妈一声不吭地离开了。

## 女儿恶语短信击垮妈妈

“lhyhyh”跟女儿好友的家长约定,都要给孩子们订餐。女儿知道后,很快发来一条短信:“我忍你很久了!”

紧接着,女儿又发来一条短信:“你从来没有尽到一个母亲的责任,不要干涉我的生活……不久的我可能会恨你一辈子。”女儿的这条信息把她彻底击垮了。

她独自流了很久的泪,最后冷静下来,

借用香港主持人梁继璋先生对他儿子说过的话,回复了女儿的信息:“妈妈在你眼里是一个浅陋的人,下面的话,希望你能受用:亲人只有一次缘分,无论这辈子我和你相处多久,请珍惜共聚的时光,下辈子,无论爱与不爱,都不会再见。当你可以独立的时候,我们的责任已经完结。以后,你坐巴士还是宾士,吃鱼翅还是粉丝,都要自己负责。”

## 专家:冷处理,耐心等待

这个“成了女儿‘假想敌’,妈妈泪往肚里流”的帖子,迅速引来大量跟帖。近八成网友表示感同身受,不少网友开始反思自己的家庭教育。

著名心理专家尹邓安教授认为,家长和孩子出现对立,源于家长照顾过度,和孩子的沟通有欠缺。家长和孩子形成良好的沟通是有过程的,如果从孩子小时候起,家长就经常和孩子交流,那么彼此之间就不容易形成太大的隔阂。

尹教授说,家长发短信与孩子交流是很好的方式,有利于逐步打破孩子的心理坚冰。他同时建议,在遇到孩子情绪激烈时,家长应学会冷处理,耐心等待,因为孩子也会反省。(周涵)